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PRZEWIDYWANE SKUTKI DZIAŁALNOŚCI  

RZĄDU JAROSŁAWA KACZYŃSKIEGO 

  

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (195), 4-7 sierpnia 2006 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=952). 

CBOS

 

 

 Polacy najczęściej sądzą, że nowy rząd nie zmieni w sposób istotny 

tego, co dzieje się w różnych sferach naszego życia – przekonanie takie 

przeważa w odniesieniu do większości dziedzin, o które pytaliśmy 

(piętnastu na osiemnaście). Wyraża je od 33% do 48% badanych, 

zależnie od dziedziny. Tylko w przypadku liczby ludzi biednych 

w  Polsce, biurokracji oraz roli Kościoła w państwie częstsze są opinie 

o wzroście. 

 
 Więcej osób liczy na poprawę sytuacji gospodarczej, spadek bezrobocia 

oraz poprawę warunków życia w naszym kraju, niż spodziewa się 
pogorszenia w tych dziedzinach. Więcej jest też przekonanych, że 

zwiększy się bezpieczeństwo obywateli oraz że poprawią się stosunki 

Polski ze Stanami Zjednoczonymi. W pozostałych dziedzinach 

przewidywane negatywne efekty działalności rządu są na ogół częstsze 

niż pozytywne. Więcej badanych uważa, że zwiększy się liczba afer 

gospodarczych, pogorszy się stan finansów publicznych, wzrośnie 

liczba ludzi biednych, niż wyraża przeciwną opinię w tych kwestiach. 

Przewaga przewidywań negatywnych nad pozytywnymi występuje 

również w  odniesieniu do biurokracji, sytuacji w służbie zdrowia, 

pozycji Polski w Unii Europejskiej, stosunków naszego kraju 

z  Niemcami i  Rosją oraz wizerunku Polski w świecie. 

 
 Porównanie przewidywanych skutków działalności rządu Jarosława 

Kaczyńskiego z analogicznymi przewidywaniami dotyczącymi rządu 

Kazimierza Marcinkiewicza prowadzi do wniosku, że prawie 

we  wszystkich dziedzinach, o które pytaliśmy, przewidywane efekty 

pracy rządu Jarosława Kaczyńskiego są gorsze od przewidywanych 

rezultatów działalności poprzedniego rządu.  

 
 W polskim społeczeństwie przeważa sceptycyzm co do tego, czy 

obecnemu rządowi uda się sprawić, że zarówno politycy, jak i zwykli 

obywatele staną się uczciwsi. Większość badanych jest zdania, że tak 

się nie stanie. Blisko jedna trzecia (32%) uważa jednak, że polscy 

politycy staną się bardziej uczciwi, a ponad jedna piąta (22%) liczy 

na  to, że bardziej uczciwi będą też zwykli ludzie. 



 

 

 

 

 

 

 

 Powołanie w drugiej połowie lipca nowego gabinetu rządowego – zmiana 

na  stanowisku premiera i zmiany niektórych ministrów – oraz zapowiedzi podjęcia szeregu 

działań naprawczych stanowiły dobrą okazję do zapytania naszych respondentów 

o  przewidywane efekty działalności rządu Jarosława Kaczyńskiego1. Podobne pytania 

stawialiśmy po  sformowaniu poprzednich gabinetów, można więc porównać, czy 

przewidywania dotyczące obecnego rządu są zbliżone do analogicznych przewidywań 

dotyczących gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza, opartego na tej samej koalicji i programie, 

czy też się od nich różnią. 

 Polacy najczęściej sądzą, że nowy rząd nie zmieni w sposób istotny tego, co dzieje się 

w różnych sferach naszego życia – przekonanie takie przeważa w odniesieniu do  większości 

dziedzin, o które pytaliśmy (piętnastu na osiemnaście). Wyraża je od 33% do  48% badanych, 

zależnie od dziedziny. Tylko w przypadku liczby ludzi biednych w Polsce, biurokracji oraz 

roli Kościoła w państwie przeważają opinie o wzroście. 

Na ogół też przewidywane negatywne efekty działalności nowego rządu są częstsze 

niż pozytywne (w dwunastu przypadkach na osiemnaście, jeśli przewidywanie zwiększenia 

roli Kościoła w państwie będziemy uważać za następstwo pozytywne – z innych sondaży 

wynika jednak, że Polacy przeciwni są wzrostowi wpływu Kościoła na politykę).  

W sprawach gospodarczych opinie respondentów są podzielone. Więcej osób liczy 

na  poprawę sytuacji gospodarczej, spadek bezrobocia oraz poprawę warunków życia 

w  naszym kraju, niż spodziewa się pogorszenia w tych dziedzinach. Dwukrotnie więcej 

badanych jest zdania, że pogorszy się stan finansów publicznych, niż sądzi, że się poprawi, 

a  czterokrotnie więcej przewiduje, że zwiększy się w Polsce liczba ludzi biednych, niż 

oczekuje jej zmniejszenia. 

Częstsze są opinie, że – z jednej strony – afer gospodarczych będzie więcej niż 

dotychczas, a z drugiej – że korupcja się zmniejszy. 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (195) zrealizowano w dniach 4-7 sierpnia 2006 roku na liczącej 
952 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Częstsze jest też przekonanie, że zwiększy się bezpieczeństwo obywateli oraz że 

poprawią się stosunki Polski ze Stanami Zjednoczonymi. Przewaga przewidywań 

negatywnych nad pozytywnymi występuje natomiast w odniesieniu do biurokracji, sytuacji 

w  służbie zdrowia, pozycji Polski w Unii Europejskiej, stosunków naszego kraju z Niemcami 

i Rosją oraz wizerunku Polski w świecie. 

 
  CBOS 

 Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie 
sprawować władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to: 

 

   
♦ sytuacja gospodarcza  
 - będzie się poprawiać  26% 
 - będzie się pogarszać  18% 
 - nie zmieni się 42% 
 Trudno powiedzieć 14% 
♦ prywatyzacja będzie przebiegać 
 - szybciej niż dotychczas 10% 
 - wolniej niż dotychczas 20% 
 - w tym samym tempie 46% 
 Trudno powiedzieć 24% 
♦ bezrobocie 
 - będzie wzrastać 24% 
 - będzie się zmniejszać 29% 
 - nie będzie się zmieniać 33% 
 Trudno powiedzieć 14% 
♦ stan finansów publicznych w Polsce 
 - poprawi się 13% 
 - pogorszy się 26% 
 - nie poprawi się, ani nie pogorszy 41% 
 Trudno powiedzieć 20% 
♦ mieszkań w Polsce  
 - będzie się budować więcej niż dotychczas  21% 
 - będzie się budować mniej niż dotychczas 23% 
 - będzie się budować tyle samo co dotychczas 41% 
 Trudno powiedzieć 15% 
♦ warunki życia w Polsce  
 - będą się poprawiać 24% 
 - będą się pogarszać 21% 
 - nie zmienią się 45% 
 Trudno powiedzieć 10% 
♦ liczba ludzi biednych w Polsce 
 - zmniejszy się  11% 
 - zwiększy się 48% 
 - nie zmieni się  30% 
 Trudno powiedzieć 11% 
♦ korupcja w Polsce 
 - zmniejszy się  26% 
 - zwiększy się 23% 
 - nie zmieni się  39% 
 Trudno powiedzieć 12% 
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cd. 
♦ afer gospodarczych 
 - będzie więcej niż dotychczas 29% 
 - będzie mniej niż dotychczas 24% 
 - będzie mniej więcej tyle samo, ile dotychczas 34% 
 Trudno powiedzieć 13% 
♦ biurokracja w Polsce 
 - zmniejszy się  12% 
 - zwiększy się 40% 
 - nie zmieni się  35% 
 Trudno powiedzieć 13% 
♦ bezpieczeństwo obywateli 
 - zwiększy się 31% 
 - zmniejszy się 13% 
 - nie zmieni się 44% 
 Trudno powiedzieć 12% 
♦ sytuacja w służbie zdrowia 
 - poprawi się 20% 
 - pogorszy się 31% 
 - nie zmieni się 36% 
 Trudno powiedzieć 13% 
♦ rola Kościoła w państwie 
 - będzie wzrastać  43% 
 - będzie zmniejszać się 7% 
 - nie zmieni się 40% 
 Trudno powiedzieć 10% 
♦ stosunki Polski z Rosją 
 - poprawią się 14% 
 - pogorszą się 27% 
 - nie zmienią się 38% 
 Trudno powiedzieć 21% 
♦ stosunki Polski z Niemcami 
 - poprawią się  14% 
 - pogorszą się  28% 
 - nie zmienią się  36% 
 Trudno powiedzieć 22% 
♦ stosunki Polski ze Stanami Zjednoczonymi 
 - poprawią się  24% 
 - pogorszą się  9% 
 - nie zmienią się  48% 
 Trudno powiedzieć 19% 
♦ pozycja Polski w Unii Europejskiej 
 - poprawi się 19% 
 - pogorszy się 29% 
 - nie zmieni się 36% 
 Trudno powiedzieć 16% 
♦ wizerunek Polski w świecie 
 - poprawi się 19% 
 - pogorszy się 30% 
 - nie zmieni się 37% 
 Trudno powiedzieć 14% 
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 Ponad dwie trzecie respondentów przewiduje, że utrzyma się lub zwiększy tempo 

rozwoju gospodarczego, ale zdaniem ponad trzech czwartych zakres biedy zwiększy się lub 

co  najwyżej nie ulegnie zmianie. Badani raczej nie oczekują istotnej poprawy warunków 

życia w Polsce ani budowy większej liczby mieszkań, poprawy stanu finansów publicznych, 

zmniejszenia liczby afer gospodarczych czy korupcji. Wydaje się, że opinie w wielu 

kwestiach są przejawem dość powszechnego sceptycyzmu co do realizacji zamierzeń rządu.  

W niektórych sprawach uderzający jest pesymizm – dotyczy to np. wzrostu biurokracji 

czy braku poprawy w służbie zdrowia, mimo zapowiedzi zmian na lepsze. Warto zarazem 

podkreślić, że stosunkowo wielu respondentów liczy, że zwiększy się bezpieczeństwo 

obywateli, choć częstsza jest opinia, że w tej dziedzinie nic się nie zmieni. Widoczny jest 

pesymizm w przewidywaniach dotyczących pozycji Polski na arenie międzynarodowej, 

z  wyjątkiem stosunków ze Stanami Zjednoczonymi.  

 

 Prawie we  wszystkich dziedzinach, o które pytaliśmy, przewidywane efekty 

działalności rządu Jarosława Kaczyńskiego są gorsze od przewidywań dotyczących 

poprzedniego rządu. Jedynie w przewidywaniach odnoszących się do przebiegu prywatyzacji 

nie ma istotnych różnic. Mniej też respondentów uważa, że stosunki naszego kraju z  Rosją 

się pogorszą, a  więcej – że nie ulegną zmianie. Ponadto znacznie częstsze jest przekonanie, 

że rola Kościoła w państwie będzie wzrastać – nie jest jednak jasne, czy w ocenie badanych 

jest to skutek pozytywny czy  też negatywny. 

 Szczególnie duże różnice na niekorzyść rządu Jarosława Kaczyńskiego występują 

w  przewidywaniach dotyczących sytuacji gospodarczej, warunków życia w Polsce, stanu 

finansów publicznych, stosunków naszego kraju z Niemcami oraz pozycji Polski w Unii 

Europejskiej. O ile zrozumiałe jest – na tle wydarzeń politycznych i opinii publikowanych 

w  mediach – pogorszenie się przewidywań dotyczących stosunków międzynarodowych, 

o  tyle tak wyraźne pogorszenie się prognoz rozwoju sytuacji gospodarczej i warunków życia 

w  kraju jest dość zaskakujące. Trudno powiedzieć, czy jest to wynik rozczarowania 

dotychczasowymi działaniami rządzącej koalicji czy też obaw związanych z programem 

gospodarczym obecnego rządu. 
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Tabela 1 

Rząd Kazimierza 
Marcinkiewicza 

(XII 2005) 

Rząd Jarosława 
Kaczyńskiego 

(VIII 2006) 

Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez 
najbliższy okres będzie sprawować władzę [...]  
to: 

w procentach 

♦ sytuacja gospodarcza  

 - będzie się poprawiać  40 26 

 - będzie się pogarszać  10 18 

 - nie zmieni się 35 42 

 Trudno powiedzieć 15 14 

♦ prywatyzacja będzie przebiegać 
 - szybciej niż dotychczas 10 10 

 - wolniej niż dotychczas 19 20 

 - w tym samym tempie 49 46 

 Trudno powiedzieć 22 24 

♦ bezrobocie 

 - będzie wzrastać 20 24 

 - będzie się zmniejszać 30 29 

 - nie będzie się zmieniać 35 33 

 Trudno powiedzieć 15 14 

♦ stan finansów publicznych w Polsce 

 - poprawi się 14 13 

 - pogorszy się 18 26 

 - nie poprawi się, ani nie pogorszy 46 41 

 Trudno powiedzieć 22 20 

♦ mieszkań w Polsce  

 - będzie się budować więcej niż dotychczas  21 21 

 - będzie się budować mniej niż dotychczas 15 23 

 - będzie się budować tyle samo co dotychczas 51 41 

 Trudno powiedzieć 14 15 

♦ warunki życia w Polsce  

 - będą się poprawiać 39 24 

 - będą się pogarszać 7 21 

 - nie zmienią się 35 45 

 Trudno powiedzieć 18 10 

♦ liczba ludzi biednych w Polsce 

 - zmniejszy się  13 11 

 - zwiększy się 44 48 

 - nie zmieni się  34 30 

 Trudno powiedzieć 10 11 
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♦ afer gospodarczych 

 - będzie więcej niż dotychczas 19 29 

 - będzie mniej niż dotychczas 37 24 

 - będzie mniej więcej tyle samo, ile dotychczas 29 34 

 Trudno powiedzieć 15 13 

♦ bezpieczeństwo obywateli 

 - zwiększy się 39 31 

 - zmniejszy się 11 13 

 - nie zmieni się 39 44 

 Trudno powiedzieć 11 12 

♦ sytuacja w służbie zdrowia 

 - poprawi się 23 20 

 - pogorszy się 22 31 

 - nie zmieni się 42 36 

 Trudno powiedzieć 13 13 

♦ rola Kościoła w państwie 

 - będzie wzrastać  32 43 

 - będzie zmniejszać się 10 7 

 - nie zmieni się 47 40 

 Trudno powiedzieć 11 10 

♦ stosunki Polski z Rosją 

 - poprawią się 14 14 

 - pogorszą się 38 27 

 - nie zmienią się 28 38 

 Trudno powiedzieć 20 21 

♦ stosunki Polski z Niemcami 

 - poprawią się  35 14 

 - pogorszą się  8 28 

 - nie zmienią się  37 36 

 Trudno powiedzieć 20 22 

♦ pozycja Polski w Unii Europejskiej 

 - poprawi się 25 19 

 - pogorszy się 14 29 

 - nie zmieni się 43 36 

 Trudno powiedzieć 19 16 

 

 W polskim społeczeństwie przeważa sceptycyzm co do tego, czy rządowi Jarosława 

Kaczyńskiego uda się sprawić, że zarówno polscy politycy, jak i zwykli obywatele  staną się 

uczciwsi. Większość ankietowanych jest zdania, że tak się nie stanie. Blisko jedna trzecia 

(32%) uważa jednak, że politycy staną się bardziej uczciwi, a ponad jedna piąta (22%) liczy 

na to, że bardziej uczciwi będą też zwykli ludzie. 
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 RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, RZĄDOWI JAROSŁAWA KACZYŃSKIEGO  
UDA SIĘ SPRAWIĆ, ŻE: 

 

 POLSCY POLITYCY STANĄ SIĘ  
BARDZIEJ UCZCIWI CZY TEŻ NIE? 

LUDZIE W POLSCE STANĄ SIĘ  
BARDZIEJ UCZCIWI CZY TEŻ NIE? 

5%

27%

20%

34%

14%

Zdecydowanie tak

Raczej takRaczej nie

Zdecydowanie nie

Trudno powiedzieć

 

3%

19%

18%

40%

20%

Zdecydowanie tak

Raczej tak
Raczej nie

Zdecydowanie nie

Trudno powiedzieć

 

 

 

 Z analizy danych wynika, że – jak można było oczekiwać – pozytywny stosunek 

do  obecnego rządu znacznie częściej niż negatywny czy, w  mniejszym stopniu, obojętny 

wiąże się z   pozytywnymi przewidywaniami dotyczącymi skutków jego działalności. 

Zwolennicy nowego gabinetu częściej przewidują nawet przyspieszenie prywatyzacji, choć 

różnica wskazań nie jest duża, natomiast przeciwnicy rządu znacznie częściej spodziewają się 

jej spowolnienia. W przypadku roli Kościoła w państwie zwolennicy rządu rzadziej 

przewidują, że jego wpływ się zwiększy – częściej czynią to przeciwnicy rządu, co znaczy, że 

uważają to za zjawisko niepożądane (40% wobec 53%). 

 Podobnie jest z preferencjami wyborczymi ankietowanych – pozytywne 

przewidywania są na ogół najczęstsze wśród potencjalnych wyborców PiS, jedynie w paru 

przypadkach częstsze są wśród zwolenników dwu pozostałych partii koalicyjnych. 

Przewidywania negatywne najczęstsze są w elektoratach SLD i PO. 

 Spośród cech społeczno-demograficznych najbardziej różnicuje opinie badanych 

poziom ich wykształcenia: na ogół im wyższy, tym częstsze są przewidywania negatywne. 

W  niektórych sprawach różnice pod tym względem są nieznaczne lub w pewnym stopniu idą 

w odwrotnym kierunku. Jest tak w odniesieniu do afer gospodarczych oraz bezpieczeństwa 

obywateli – w tym ostatnim przypadku osoby z wyższym wykształceniem  nieco rzadziej niż 

pozostałe przypuszczają, że bezpieczeństwo się zmniejszy, a nieco częściej – że wzrośnie.  
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  Tylko w trzech kwestiach wyraźnie widoczna jest tendencja odwrotna – 

przewidywania negatywne są tym częstsze, im niższe wykształcenie respondentów. Jest tak 

w  odniesieniu do korupcji, liczby ludzi biednych w Polsce i bezrobocia. W tych przypadkach 

wyraźny jest także związek między opiniami badanych a tym, jak oceniają oni warunki 

materialne swojego gospodarstwa domowego – złe oceny sprzyjają przewidywaniom 

negatywnym. 

 Na koniec warto dodać, że w odniesieniu do warunków życia w Polsce uczniowie 

i  studenci należą do tych kategorii ankietowanych, którzy najczęściej przewidują, że warunki 

te będą się pogarszać.  

 Opracował 

 Włodzimierz DERCZYŃSKI  
  



 

 

A N E K S  
 

Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 
władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to warunki życia w Polsce będą się: 

                                                     
                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │poprawiać │pogarszać │ nie zmienią│  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │ się        │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     24   │     21   │     45     │     10   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     27   │     20   │     47     │      6   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     21   │     22   │     44     │     13   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     18   │     30   │     46     │      6   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     20   │     24   │     49     │      7   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     17   │     20   │     55     │      9   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     24   │     22   │     45     │      9   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     32   │     18   │     41     │      9   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     31   │     16   │     37     │     16   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     28   │     19   │     39     │     13   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     22   │     45     │      9   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     20   │     21   │     50     │      8   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     18   │     23   │     51     │      9   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     27   │     23   │     49     │      2   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     26   │     18   │     40     │     16   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     26   │     18   │     49     │      7   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     21   │     23   │     48     │      7   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     23   │     29   │     42     │      6   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     30   │     31   │     37     │      2   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     11   │     24   │     61     │      4   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     16   │     23   │     52     │      9   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     20   │     48     │     10   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     18   │     49     │      8   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     30   │     10   │     41     │     20   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     23   │     33   │     41     │      3   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     23   │     15   │     44     │     17   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     34   │     16   │     39     │     11   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     10   │     31   │     52     │      7   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     25   │     24   │     45     │      6   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     29   │     34     │     11   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     20   │     20   │     50     │     10   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     22   │     24   │     51     │      4   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     25   │     51     │      5   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │      9   │     45     │     18   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     19   │     20   │     53     │      8   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     20   │     23   │     48     │      9   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     26   │     21   │     45     │      8   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     24   │     14   │     56     │      6   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     22   │     30   │     41     │      6   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     20   │     25   │     41     │     15   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     25   │     18   │     49     │      8   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     26   │     23   │     44     │      8   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │     19   │     31     │     16   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     28   │     16   │     46     │     10   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     25   │     47     │      9   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     19   │     23   │     49     │      9   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     39   │     42     │      4   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     13   │     31   │     52     │      5   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     19   │     21   │     53     │      7   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     39   │     17   │     37     │      6   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     17   │     21   │     44     │     18   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 
władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to bezpieczeństwo obywateli: 

                                                     
                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │zwiększy  │zmniejszy │ nie zmieni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │się       │się       │ się        │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     31   │     13   │     44     │     12   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     37   │     12   │     42     │      9   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     26   │     13   │     46     │     15   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     28   │     10   │     46     │     16   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     30   │     12   │     51     │      8   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     28   │     12   │     51     │      9   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     32   │     12   │     44     │     12   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     39   │     11   │     39     │     11   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     30   │     18   │     34     │     17   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     30   │     12   │     43     │     16   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     32   │     12   │     45     │     11   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     31   │     13   │     45     │     11   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     28   │     14   │     46     │     12   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     42   │     12   │     43     │      3   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     29   │     13   │     36     │     22   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     34   │     11   │     45     │     10   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     29   │     14   │     49     │      8   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     37   │      9   │     50     │      4   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     32   │      8   │     56     │      4   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     28   │     11   │     54     │      8   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     17   │     49     │      7   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     28   │      7   │     53     │     13   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     43   │      2   │     48     │      6   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     25   │     11   │     36     │     27   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     42   │     13   │     43     │      2   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     30   │     17   │     40     │     13   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     34   │     17   │     35     │     14   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     26   │     10   │     48     │     16   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     35   │     12   │     42     │     12   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     30   │      6   │     47     │     17   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     28   │     12   │     51     │     10   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     38   │     13   │     45     │      3   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     29   │      9   │     55     │      7   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     11   │     39     │     24   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     26   │     10   │     49     │     15   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     34   │     12   │     44     │     10   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     34   │     14   │     44     │      8   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     28   │     15   │     47     │     10   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     36   │     10   │     45     │      9   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     25   │     12   │     44     │     19   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     33   │     12   │     45     │     11   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     34   │     14   │     43     │      8   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     35   │     16   │     34     │     16   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     32   │     13   │     43     │     12   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     13   │     50     │     10   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     35   │     11   │     39     │     15   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     12   │     54     │     11   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     21   │     15   │     57     │      7   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     28   │     13   │     49     │      9   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     43   │     10   │     39     │      8   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     25   │     14   │     38     │     23   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 
władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to afer gospodarczych będzie: 1 – więcej; 
2 – mniej; 3 - mniej więcej tyle samo, ile dotychczas                                          

                                                     
                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │     2    │      3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │            │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     29   │     24   │     34     │     13   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     28   │     31   │     32     │      9   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     31   │     17   │     35     │     16   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     38   │     14   │     38     │     11   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     33   │     23   │     37     │      7   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     35   │     17   │     36     │     12   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     31   │     23   │     34     │     13   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     22   │     33   │     32     │     13   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     19   │     32   │     27     │     22   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     27   │     23   │     32     │     18   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     24   │     33     │     14   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     34   │     24   │     32     │     11   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     33   │     20   │     40     │      7   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     24   │     32   │     37     │      6   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     24   │     22   │     29     │     25   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     29   │     28   │     33     │     10   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     36   │     22   │     35     │      7   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     24   │     24   │     45     │      6   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     25   │     52     │      0   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     27   │     17   │     47     │      9   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     39   │     25   │     29     │      6   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     39   │     19   │     32     │     11   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     33   │     30   │     27     │     10   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     25   │     26   │     21     │     29   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     35   │     31   │     34     │      0   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     30   │     24   │     32     │     14   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     20   │     31   │     30     │     18   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     16   │     17   │     55     │     12   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     37   │     17   │     30     │     15   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     35   │     20   │     30     │     14   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     31   │     20   │     36     │     13   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     33   │     28   │     35     │      3   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     35   │     23   │     38     │      5   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     28   │     21     │     25   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     35   │     14   │     40     │     10   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     36   │     20   │     30     │     14   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     26   │     29   │     32     │     13   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     27   │     31   │     34     │      9   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     21   │     21   │     55     │      3   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     34   │     18   │     29     │     19   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     25   │     26   │     36     │     13   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     32   │     26   │     35     │      7   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     30   │     36     │     14   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     27   │     30   │     29     │     14   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     38   │     15   │     35     │     13   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     31   │     19   │     37     │     14   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     13   │     49     │      7   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     32   │     19   │     43     │      7   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     33   │     17   │     39     │     11   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     22   │     42   │     31     │      6   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     33   │     13   │     28     │     26   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 

władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to bezrobocie będzie: 
                                                     

                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │wzrastać  │zmniejszać│ nie będzie │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │się       │się zmieniać│powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     24   │     29   │     33     │     14   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     21   │     36   │     33     │     10   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     27   │     22   │     33     │     17   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     24   │     29   │     30     │     16   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     21   │     32   │     38     │      9   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     25   │     24   │     35     │     16   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     26   │     27   │     35     │     13   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     25   │     34   │     29     │     12   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     24   │     28   │     31     │     17   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     25   │     31   │     31     │     14   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     27   │     26   │     30     │     18   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     28   │     26   │     32     │     14   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     20   │     27   │     40     │     13   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     35   │     36     │     11   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     29   │     26   │     24     │     21   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     30   │     36     │     10   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     23   │     28   │     35     │     13   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     13   │     36   │     45     │      5   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     35   │     47     │      7   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     25   │     26   │     36     │     13   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     25   │     35     │     16   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     25   │     30   │     31     │     15   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     28   │     31     │     18   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     23   │     28   │     27     │     22   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     21   │     34   │     39     │      5   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     24   │     27   │     31     │     18   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     25   │     33   │     29     │     13   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     14   │     32   │     37     │     17   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     33   │     24   │     35     │      8   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     22   │     30   │     35     │     13   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     21   │     28   │     33     │     18   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     23   │     36   │     33     │      8   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     23   │     28   │     36     │     12   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     23   │     28   │     30     │     19   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     33   │     20   │     37     │     10   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     31   │     27   │     29     │     13   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     26   │     31   │     34     │      9   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     16   │     31   │     34     │     19   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     16   │     33   │     44     │      7   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     34   │     20   │     29     │     17   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     21   │     29   │     36     │     14   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     20   │     37   │     32     │     10   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     26   │     32   │     27     │     15   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     23   │     30   │     34     │     13   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     30   │     29     │     14   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     24   │     26   │     34     │     16   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     27   │     25   │     36     │     12   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     27   │     26   │     37     │     11   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     29   │     23   │     37     │     11   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     17   │     40   │     33     │     10   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     27   │     24   │     27     │     22   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 

władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to liczba ludzi biednych w Polsce: 
                                                     

                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │zmniejszy │zwiększy  │ nie zmieni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │się       │się       │ się        │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     11   │     48   │     30     │     11   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     12   │     47   │     32     │      9   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     11   │     48   │     29     │     12   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     13   │     35   │     35     │     17   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     10   │     46   │     36     │      9   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     12   │     50   │     27     │     12   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     12   │     51   │     28     │      9   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     11   │     49   │     31     │      9   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     10   │     52   │     26     │     12   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     14   │     45   │     29     │     13   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     11   │     44   │     30     │     15   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     13   │     49   │     31     │      8   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │      6   │     55   │     31     │      8   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     11   │     47   │     35     │      6   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     11   │     51   │     23     │     15   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     12   │     53   │     29     │      6   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     12   │     43   │     34     │     11   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     10   │     38   │     42     │     10   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     35   │     40     │      9   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      7   │     49   │     34     │     10   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     10   │     50   │     29     │     11   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      9   │     54   │     25     │     12   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      3   │     53   │     31     │     14   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     18   │     39   │     22     │     20   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      5   │     53   │     37     │      5   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      6   │     49   │     31     │     14   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     12   │     53   │     28     │      8   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     11   │     22   │     45     │     22   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     16   │     50   │     27     │      7   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     21   │     37   │     34     │      8   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     11   │     49   │     30     │     10   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      8   │     46   │     38     │      8   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      8   │     50   │     33     │     10   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     17   │     40   │     24     │     19   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     11   │     58   │     23     │      8   │    100   │ 
                           │  301-500                   │      9   │     51   │     29     │     11   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     14   │     42   │     36     │      8   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │      7   │     52   │     34     │      7   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     11   │     43   │     39     │      8   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │      8   │     60   │     21     │     11   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     11   │     46   │     33     │     10   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     38   │     35     │     12   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     17   │     45   │     27     │     11   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     13   │     43   │     32     │     11   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      9   │     48   │     33     │     10   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     10   │     52   │     27     │     12   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      5   │     60   │     26     │      9   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      6   │     59   │     27     │      8   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     10   │     51   │     32     │      7   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     17   │     38   │     36     │      9   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      9   │     49   │     24     │     19   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 

władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to rola Kościoła w państwie będzie: 
                                                     

                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │wzrastać  │zmniejszać│ nie zmieni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │się       │ się        │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     43   │      7   │     40     │     10   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     45   │      8   │     38     │      9   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     40   │      7   │     41     │     12   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     53   │      8   │     29     │     10   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     45   │      8   │     36     │     10   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     41   │     11   │     39     │      8   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     42   │      8   │     40     │     10   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     34   │      7   │     49     │     10   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     40   │      3   │     44     │     12   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     40   │      8   │     39     │     13   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     51   │      9   │     30     │     10   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     47   │      6   │     39     │      8   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     43   │      7   │     42     │      8   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     32   │      7   │     53     │      8   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     36   │      8   │     37     │     19   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     41   │      8   │     46     │      6   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     48   │      6   │     37     │      9   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     47   │      7   │     42     │      4   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     46   │     10   │     41     │      4   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     45   │      3   │     45     │      7   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     47   │      5   │     37     │     11   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     43   │     14   │     35     │      8   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     37   │     12   │     36     │     15   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     38   │      8   │     31     │     23   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     46   │      8   │     37     │      9   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     30   │     12   │     50     │      9   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     41   │      4   │     45     │     10   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     51   │      6   │     34     │      9   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     45   │      8   │     36     │     11   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     48   │      8   │     30     │     15   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     44   │      6   │     36     │     14   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     47   │     15   │     32     │      6   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     45   │      7   │     42     │      6   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     37   │      7   │     36     │     20   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     36   │     12   │     42     │     10   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     39   │     13   │     39     │      9   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     40   │      7   │     45     │      8   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     50   │      3   │     41     │      7   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     44   │      8   │     42     │      6   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     39   │      8   │     40     │     13   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     43   │      7   │     39     │     11   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     45   │      7   │     41     │      7   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │      8   │     45     │      8   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     37   │      5   │     46     │     12   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     46   │      9   │     38     │      7   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     48   │     11   │     31     │     11   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     55   │      8   │     28     │      9   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     56   │     12   │     26     │      6   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     44   │      6   │     43     │      7   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     43   │      7   │     45     │      5   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     34   │      7   │     37     │     22   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 

władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to stosunki Polski z Niemcami:                            
                                                     

                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │poprawią  │pogorszą  │ nie zmienią│  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │się       │się       │ się        │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     14   │     28   │     36     │     22   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     15   │     31   │     37     │     17   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     13   │     25   │     35     │     27   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     16   │     22   │     33     │     30   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     13   │     34   │     34     │     18   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     12   │     32   │     41     │     15   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     14   │     27   │     39     │     20   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     15   │     27   │     39     │     19   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     14   │     25   │     30     │     31   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     13   │     25   │     35     │     26   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     29   │     32     │     21   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     14   │     29   │     36     │     22   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     16   │     28   │     36     │     20   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      9   │     34   │     43     │     13   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     11   │     25   │     30     │     33   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     19   │     23   │     43     │     15   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     28   │     36     │     21   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     12   │     45   │     31     │     12   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     47   │     32     │      9   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      7   │     38   │     37     │     18   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     28   │     39     │     19   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     25   │     36     │     19   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │     28   │     36     │     25   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     15   │     10   │     32     │     43   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      2   │     47   │     46     │      5   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     11   │     28   │     35     │     25   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     16   │     26   │     34     │     25   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     11   │     22   │     42     │     25   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     17   │     28   │     34     │     21   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     23   │     37     │     22   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     12   │     32   │     33     │     23   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      8   │     37   │     42     │     13   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     32   │     39     │     14   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │     11   │     33     │     42   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     17   │     23   │     42     │     18   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     11   │     22   │     46     │     22   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     16   │     29   │     32     │     23   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     12   │     26   │     46     │     15   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     13   │     40   │     36     │     11   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     12   │     27   │     37     │     24   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     15   │     29   │     35     │     21   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     28   │     36     │     21   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     16   │     25   │     33     │     26   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     15   │     23   │     39     │     23   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     15   │     24   │     36     │     25   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     13   │     34   │     32     │     20   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │     52   │     26     │     12   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     12   │     47   │     30     │     11   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     13   │     31   │     39     │     17   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     17   │     24   │     41     │     18   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     13   │     19   │     30     │     37   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, jeżeli w Polsce przez najbliższy okres będzie sprawować 
władzę rząd Jarosława Kaczyńskiego, to stosunki Polski z Rosją: 

                                                     
                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │poprawią  │pogorszą  │ nie zmienią│  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │się       │się       │ się        │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     14   │     27   │     38     │     21   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     14   │     32   │     41     │     13   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     14   │     23   │     36     │     27   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     16   │     27   │     35     │     23   │    138   │ 
                           │  25-34                     │      9   │     32   │     40     │     19   │    171   │ 
                           │  35-44                     │      8   │     29   │     45     │     18   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     13   │     29   │     38     │     20   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     22   │     25   │     37     │     16   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     17   │     21   │     36     │     27   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     14   │     22   │     41     │     22   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     20   │     30   │     28     │     22   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     16   │     26   │     35     │     23   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     12   │     33   │     37     │     18   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      6   │     29   │     50     │     14   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     16   │     18   │     35     │     31   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     15   │     29   │     43     │     13   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     13   │     28   │     38     │     21   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │      9   │     40   │     40     │     11   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     35   │     42     │     12   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      6   │     35   │     40     │     19   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      5   │     38   │     39     │     18   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     13   │     26   │     41     │     20   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     15   │     25   │     45     │     15   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     13   │     12   │     33     │     42   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      6   │     44   │     36     │     13   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     15   │     25   │     35     │     24   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     19   │     20   │     39     │     22   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     20   │     26   │     33     │     21   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     15   │     30   │     39     │     17   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     20   │     18   │     39     │     23   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     11   │     32   │     36     │     22   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      7   │     35   │     41     │     17   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      8   │     34   │     44     │     14   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     12   │     16   │     32     │     39   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     11   │     22   │     44     │     22   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     12   │     31   │     38     │     20   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     15   │     19   │     47     │     19   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     16   │     25   │     41     │     19   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      7   │     42   │     38     │     14   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     10   │     27   │     37     │     26   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     15   │     25   │     40     │     20   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     16   │     31   │     37     │     17   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     24   │     24   │     31     │     21   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     17   │     21   │     43     │     19   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     11   │     27   │     35     │     27   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     11   │     30   │     38     │     22   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      7   │     51   │     26     │     15   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      7   │     44   │     34     │     15   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     12   │     33   │     39     │     15   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     20   │     20   │     45     │     15   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     13   │     19   │     32     │     36   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Czy, Pana(i) zdaniem, rządowi Jarosława Kaczyńskiego uda się sprawić, 
że polscy politycy staną się bardziej uczciwi czy też nie?                                

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     32   │     54   │     14   │    952   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     37   │     52   │     10   │    451   │ 
                                │  Kobiety                   │     27   │     56   │     16   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     25   │     65   │     10   │    138   │ 
                                │  25-34                     │     24   │     67   │      9   │    171   │ 
                                │  35-44                     │     32   │     56   │     12   │    140   │ 
                                │  45-54                     │     38   │     47   │     15   │    188   │ 
                                │  55-64                     │     37   │     52   │     11   │    139   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     36   │     42   │     23   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     31   │     52   │     17   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     30   │     51   │     19   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     33   │     53   │     14   │    193   │ 
                                │  101-500 tys.              │     32   │     59   │      9   │    169   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     37   │     60   │      3   │    107   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     29   │     45   │     26   │    274   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     39   │     51   │     10   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     61   │      9   │    328   │ 
                                │  Wyższe                    │     30   │     64   │      6   │    102   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     29   │     69   │      2   │     43   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     24   │     64   │     12   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     32   │     59   │      9   │     92   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     61   │     12   │     91   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     31   │     51   │     18   │     37   │ 
                                │  Rolnicy                   │     29   │     40   │     31   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     35   │     54   │     11   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     35   │     47   │     18   │     89   │ 
                                │  Emeryci                   │     39   │     42   │     18   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     19   │     78   │      3   │     55   │ 
                                │  Bezrobotni                │     36   │     53   │     11   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     31   │     64   │      6   │     48   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     31   │     59   │     10   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     29   │     55   │     16   │     68   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     28   │     64   │      8   │    203   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     30   │     41   │     29   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     31   │     59   │     10   │    100   │ 
                                │  301-500                   │     34   │     52   │     15   │    144   │ 
                                │  501-900                   │     39   │     45   │     16   │    209   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     55   │     12   │    114   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     36   │     62   │      1   │     68   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     28   │     53   │     19   │    252   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     52   │     14   │    427   │ 
                                │  Dobre                     │     33   │     60   │      8   │    272   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     43   │     20   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     37   │     50   │     13   │    470   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     29   │     57   │     14   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     29   │     56   │     15   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     18   │     75   │      7   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     23   │     69   │      7   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     27   │     61   │     13   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     49   │     44   │      7   │    297   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     23   │     52   │     24   │    260   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 10. Czy, Pana(i) zdaniem, rządowi Jarosława Kaczyńskiego uda się sprawić,   

że ludzie w Polsce staną się bardziej uczciwi czy też nie? 
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     22   │     58   │     20   │    952   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     26   │     59   │     16   │    451   │ 
                                │  Kobiety                   │     18   │     58   │     24   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     16   │     69   │     15   │    138   │ 
                                │  25-34                     │     19   │     63   │     18   │    171   │ 
                                │  35-44                     │     17   │     60   │     22   │    140   │ 
                                │  45-54                     │     24   │     58   │     18   │    188   │ 
                                │  55-64                     │     32   │     53   │     15   │    139   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     23   │     47   │     30   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     20   │     56   │     25   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     56   │     22   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     23   │     62   │     16   │    193   │ 
                                │  101-500 tys.              │     20   │     61   │     19   │    169   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     59   │     10   │    107   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     23   │     47   │     30   │    274   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     28   │     56   │     15   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     16   │     66   │     18   │    328   │ 
                                │  Wyższe                    │     23   │     68   │      9   │    102   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     21   │     73   │      6   │     43   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      9   │     70   │     21   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │     61   │     16   │     92   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     61   │     18   │     91   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     24   │     62   │     15   │     37   │ 
                                │  Rolnicy                   │     22   │     41   │     37   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     25   │     69   │      6   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     26   │     51   │     23   │     89   │ 
                                │  Emeryci                   │     26   │     49   │     26   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     11   │     72   │     17   │     55   │ 
                                │  Bezrobotni                │     27   │     57   │     16   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     17   │     66   │     17   │     48   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     20   │     63   │     17   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     20   │     62   │     17   │     68   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     67   │     14   │    203   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     22   │     45   │     33   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     25   │     55   │     20   │    100   │ 
                                │  301-500                   │     23   │     58   │     19   │    144   │ 
                                │  501-900                   │     27   │     54   │     20   │    209   │ 
                                │  901-1200                  │     20   │     64   │     16   │    114   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     16   │     73   │     11   │     68   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     18   │     58   │     24   │    252   │ 
                                │  Średnie                   │     23   │     56   │     22   │    427   │ 
                                │  Dobre                     │     23   │     63   │     13   │    272   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     22   │     48   │     30   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     26   │     55   │     19   │    470   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     20   │     59   │     21   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     18   │     61   │     21   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │     74   │     14   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     15   │     78   │      7   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     19   │     62   │     18   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     31   │     52   │     18   │    297   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     18   │     52   │     30   │    260   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 
 




